

全国8100万科技工作者有自己的节日了!日前,国务院批复中国科协、国家科技部自2017年起,将每年5月30日设立为“全国科技工作者日”,这是全国科技工作者的大事、喜事。

国务院批复同意,每年5月30日为“全国科技工作者日”;我市科技工作者备受鼓舞 “这将极大激发科技工作者创新热情”



唐崇惕(中科院院士、厦门大学生命科学学院教授) 让我们倍感肩上的责任重大

在党中央领导下,经过几代科技工作者的不懈努力,我国科技发展日新月异,综合国力不断提升,改变了七十年前受世界列强欺凌的历史。我为我们的国家日益强盛感到骄傲!作为一名科技工作者,国家设立“全国科技工作者日”,既体现了对科技工作者的高度重视,也让我们倍感肩上的责任重大,我们应当响应党的号召,听党话、跟党走,在已有的工作基础上,推动科技创新,做出更加“利国利民”的工作成绩,报效我们的祖国!



杨叔禹(厦门市卫计委主任、厦门市医学会会长) 促进卫生计生事业创新驱动

国务院将每年5月30日设立为“全国科技工作者日”,这是国家重视科技工作,尊重科技工作者价值的体现。广大科技工作者尽情施展才华,勇攀科技高峰,正当其时。我市广大卫生计生科技工作者一定要以国家设立“全国科技工作者日”为契机,进一步增强荣誉感和责任意识,不断激发创新创业的激情,为促进厦门市医疗卫生事业创新驱动发展,建设健康美丽厦门建新功立新业。



林荣澄(国家海洋局第三海洋研究所研究员) 为厦门海洋产业发展出力献智

“全国科技工作者日”的设立,反映出国家对科技创新特别是对科技工作者的高度重视,也是国家尊重科技工作者价值的体现。“全国科技工作者日”的设立,将激励全国科技工作者不断创新,砥砺前行。作为海洋科技工作者,我们将进一步围绕“从近海挺进大洋,从浅海走向深海”的海洋科技战略,积极开创新局,努力成为海洋产业创新发展的重要力量。努力成为海洋产业创新发展的重要力量。努力成为海洋产业创新发展的重要力量。



于洋(厦门钨业股份有限公司技术中心主任) 从“中国制造”向“中国创造”发展

作为一名科技工作者,在祖国科技发展最快的阶段回国参与厦门虹鹭公司的战略转型,厦门钨业公司的技术创新体系建设,为企业的国际化及产业转型升级贡献自己的微薄之力。我们的企业要不断地从“中国制造”向“中国创造”发展,从“劳动



陈永光(厦门市科普作家协会名誉理事长) 坚持创新才能取得新成果

获悉国务院设立科技工作者日,作为科技战线上的老科技工作者备受鼓舞。当前,人才评价是世界难题,厦门卫生人才开发团队联手国家卫计委开发开发的“卫生人才选拔评价系统”,之所以能取得国内领先的创新成果,得益于国家创新创业政策的扶持,也是科技工作者不畏挫折、勇于奉献的智慧结晶。创新路上无坦途,只有坚持坚持再坚持,才能实现新目标,取得新成果。科技工作者们,加油!

设立“全国科技工作者日”是全国科技工作者的大事、喜事。

今年5月30日,习近平总书记在全国科技创新大会、两院院士大会、中国科协第九次全国代表大会上发表重要讲话,发出向全世界科技强国进军的号召。“科技三会”在社会上引起强烈反响,成为我国科技发展史上一座新的里程碑。以此为契机,设立“全国科技工作者日”,旨在鼓励广大科技工作者牢记使命,发挥智力优势,围绕党和国家的中心任务,瞄准建设世界科技强国的宏伟目标,创新报国,引领发展。

此前中国科协设立了“中国科协会员日”,此次由国务院批准设立“全国科技工作者日”,凸显了科技创新在创新驱动发展战略中的核心地位,也凸显了科技工作者作为支撑引领创新发展第一动力和第一资源的作用。我市10位科技工作者对此纷纷发表感言,认为此举不仅体现了党中央、国务院对科技工作者在国家创新发展中巨大作用的充分肯定和对科技工作者的亲切关怀,更进一步营造了尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的社会氛围,必将极大地凝聚起科技工作者的力量,激发科技工作者创新创业的豪情!

通讯员 颜晓丹 周莹 本报记者 吴君宁



沈志温(厦门市科学技术局局长、厦门科协副主席) 推动科技创新为核心的全面创新

创新驱动发展战略的重大决策部署;十八届五中全会进一步强调,创新是引领发展的第一动力,必须把创新摆在国家发展全局的核心位置,要推动以科技创新为核心的全面创新。示范区(厦门片区)的获批建设,《科技创新二十五条》的出台,一批全国首创创新试点政策举措的落地,打开了我市创新驱动发展的全新局面,为有效激发了全社会各类创新主体的活力和动力。



罗明志(厦门大学软件学院院长) 担负起支撑发展的第一资源作用

科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑。设立“全国科技工作者日”旨在鼓励广大科技工作者牢记使命,切实担负起支撑发展的第一资源作用。中共厦门市第十二次代表大会把建设“五大发展”示范市作为今后五年的战略目标。厦门大学软件学院联合厦门市软件产业投资发展有限公司和厦门中小在线信息服务有限公司,建设厦门市数字文化产业创新创业平台,为我市小微企业创新创业提供技术支持。



孙黎(厦门特宝生物工程股份有限公司总经理) 创新是我们一直追求的目标

从创业的第一天起我们就把“致力于生物技术的不断创新,为人类健康提供更具价值的产品与服务”作为目标。特宝生物的国家级“重点领域创新团队”在20多年的创新坚持中陆续研发出系列国家一类药物——长效修饰蛋白



林俊明(福建省爱德森院士专家工作站站长、爱德森公司总经理) 科技创新助力中国梦

尊重知识、尊重知识分子,尊重作为知识分子一部分的科技工作者,是人类文明进步发展的一个重要标志。科技工作者是科技领域的劳动者,实施科技兴国发展战略是实现中国梦的大前提。纵观中国近代史,落后就会挨打,这个落后主要是科技的落后。5月30日“全国科技工作者日”的设立,标志着科技工作者的贡献得到了国家层面的认可和尊重,必将有力地激发广大科技工作者的创新热情。



方奇南(同安区科协主席) 科学春天的又一次到来

“全国科技工作者日”的设立,标志着科学春天的又一次到来,我们激情满怀。作为基层科技工作者,应该以此为契机,着力抓好创新发展之一翼——科学普及,全面提升全民科学素质,为加快建设全面小康社会提供科技和智力支撑。要结合同安区实际,在农村广泛推广新技术和新品种,加大科普惠农力度,让广大农民在提高科学意识的同时,亲身体会到科学技术带来的获得感。

文化翔安、时尚翔安、艺术翔安魅力绽放 首开·褐石英腔文化季再掀纯正英伦风

文/本报记者 刘博 蔡晓龙

多年来,翔安凭借独特的山、海、岛优势,以最休闲渔村的形象扎根在人们心中,这里有澳头新鲜至极的海鲜大餐、有大嶝岛浪漫的海滨情调、有小嶝岛热闹非凡的紫菜节。

但是,大发展的翔安不仅仅定格在休闲渔村。近年来,翔安区大力推进文化、商贸、旅游等三产发展。尤其在2016年,翔安在文化、时尚、艺术等方面的成就备受瞩目。今年内,翔安推出了面朝大海·澳头文化艺术季、咖啡文化节、行摄香山拍客嘉年华、大地艺术旅游节等活动,吸引市民广泛参与。

可喜的是,在翔安文创、时尚艺术大繁荣的2016年接近尾声之时,位于区政府旁的文化楼盘首开·领翔上都推出褐石英腔,觉醒你的英派生活观。文化季,将推出一系列英派文化活动,并打造浓厚英伦风情的褐石英街,成为翔安文创、时尚艺术领域新的注脚。



翔安城区建设正呈现日新月异的变化。

文化翔安、时尚翔安、艺术翔安在招手

翔安的文创、时尚艺术发展紧紧围绕其本土文化、产业和自然风景展开,与本土文明一脉相承。

据翔安区文体广电出版旅游局负责人介绍,2016年以春夏秋冬为脉络,翔安区举办了四场文化活动:大地艺术旅游节、海岛旅游节、咖啡文化节(第二届)、翔安美食节(第二届)。其中,大地艺术旅游节的果蔬创意艺术集市、创意农产品主题集市,将翔安的农产品进行创意塑造。而咖啡文化节则依托翔安深厚的产业

背景,拥有翔安最美的咖啡园——岩谷咖啡园,受到了广泛关注。

在时尚、艺术方面,翔安在今年迈出新的一步。不仅2016咖啡文化节被厦门国际时尚周纳入重要配套活动,而且,厦门国际时尚周的厦门国际3D打印时尚艺术节特别项目——澳头文化艺术季之扬帆万里纸争潮汐,在翔安澳头激情上演。同时,艺术擦亮海港小镇。厦门澳头国际艺术发展战略研讨会同步举行,来自法国及我国北京和台湾等地的著名文创专家、艺术家、建筑师等,为国际化文化澳头出谋划策。

首开将欧洲褐石文化带入翔安

提到首开地产,大家并不陌生。这个陪伴年轻的翔安行政高速成长的地产品牌,在此已经精耕细作达7年,为翔安打造了首开·领翔国际、首开·领翔上郡、海西商贸城三个备受瞩目的项目。首开地产来自首都,素有一部首开史,半座北京城之称。然而,首开之于翔安,岂止是一座城那么简单,其更带来一股浓厚的英伦文化、一种英派中产生活方式。

想了解首开地产对翔安的文化贡献,不得不提到首开·领翔上郡。据了解,首开·领翔上郡的别墅区——首开褐石英,采取欧洲著名的褐石建筑风格,白色屋顶、红色屋身,既散发出英国学院派建筑风情,又与闽南红砖建筑神似,巧妙融合进周边山水之中,毫不突兀。

首开地产深知,文化的传递、生活方式的引导不能只通过建筑形式,更要通过有深度、丰富多彩的文化活动。就在今年上半年,首开地产举办了首开·褐石英定制精装设计大赛暨第二届尚居奖(春季)评选活动,吸引厦门市民的关注。据了解,近百位厦门设计师,为首开褐石英样板间设计了大量作品,在专业设计师评委的评选下选出37幅优秀作品,包含欧式风格、新中式风格等多种设计风格,为首开褐石英业主提供了鲜活的参考,更熏陶了业主的艺术审美,激发了对中产生活方式的探索。

首开·褐石英腔文化季再掀英伦风

在2016年这个特殊年份的尾声,首开地产联合厦门日报,主办了褐石英腔·觉醒你的英派生活观系列活动,再次掀起英伦文化风。2016年是英国文学巨匠莎士比亚逝世400周

年,全世界文化组织都在举办活动纪念莎士比亚,本次系列活动也以致敬莎翁400周年沙龙《今天,我们为什么还在读莎士比亚》为开篇,开启了翔安一系列英派文化活动。

引人注目的是,首开·领翔上都倾情打造的文化街区——褐石英街,将成为厦门引领英伦中产阶级生活方式的集中营,并成为翔安区政府旁一道靓丽的风景线。城市之美,美在街区,古今中外,美丽街道改变城市生活的案例不胜枚举。法国巴黎香榭丽舍大街上,有许多咖啡厅和餐馆,是法国最有情调的街道;英国伦敦的牛津街,从罗马时代延续至今,现在云集大量购物商场,是英国最繁忙的购物天堂;韩国首尔的明洞街,保存着韩国国物级建筑,吸引人们顶礼膜拜。

而褐石英街的出现,或将成为翔安新的商业注脚和文化注脚。在圣诞节来临之际,首开地产邀请市民前来参加褐石英腔·觉醒你的英派生活观·圣诞市集,这里不仅汇聚了英伦手工艺品艺术馆、伊丽莎白花店、莎士比亚唱片室等你能想到的英腔范儿,还有英派美食、圣诞滑雪等互动游戏,欢迎您带着全家到褐石英街,度过一个最纯正的圣诞节。



致敬莎翁 活动现场。